

Περιεχόμενα

1. ΣΤΑ ΚΟΡΥΦΑΙΑ 201-250 ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΧΩΡΩΝ ΜΕ ΑΝΑΔΥΟΜΕΝΕΣ...	<u>ΠΟΛΙΤΗΣ 13/03/2021 σελ.38</u>
2. ΝΑ ΑΝΤΑΜΕΙΦΘΕΙ Η ΛΕΜΕΣΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΤΗΣ ΣΤΗΝ...	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 13/03/2021 σελ.15</u>
3. ΔΕΝ ΤΗΡΟΥΝ ΤΙΣ "ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ" ΤΟΥΣ ΟΥΤΕ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ...	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 13/03/2021 σελ.1,11</u>

1. ΣΤΑ ΚΟΡΥΦΑΙΑ 201-250 ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΧΩΡΩΝ ΜΕ ΑΝΑΔΥΟΜΕΝΕΣ...

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/03/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/03/2021

Σελίδα: 38



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

Στα κορυφαία 201-250 πανεπιστήμια χωρών με αναδυόμενες οικονομίες

Tα τελευταία αποτελέσματα της ετήσιας κατάταξης Times Higher Education (THE) Emerging Economies Rankings, κατατάσσουν το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας ανάμεσα στα κορυφαία 201-250 πανεπιστήμια των χωρών ή περιοχών που ταξινομούνται από τον Όμιλο FTSE του Χρηματιστηρίου Αξιών του Λονδίνου ως αναδυόμενες οικονομίες. Η κατάταξη αυτή αξιοποιεί τους ίδιους απαιτητικούς δείκτες επιδόσεων με αυτούς της κύριας παγκόσμιας κατάταξης του THE World University Rankings (WUR), η οποία αντιπροσωπεύει τη μεγαλύτερη και πιο πολυεπίπεδη κατάταξη πανεπιστημίων στον κόσμο. Αξιολογείται, δηλαδή, η

επίδοση κάθε πανεπιστημίου στους βασικούς πυλώνες της διδασκαλίας, της έρευνας, της μεταφοράς της γνώσης, καθώς και της διεθνούς εμβέλειας. Ένας αριθμός ρεκόρ, 606 πανεπιστημίων από 48 χώρες, με αυξημένη ερευνητική δραστηριότητα, κατατάχθηκαν φέτος, καταδεικνύοντας τη δυναμική της περιοχής στον τομέα της ανώτατης εκπαίδευσης. Το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας βρίσκεται, πλέον, μαζί με το Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, σε αυτή τη συγκεκριμένη κατάταξη των χωρών με αναδυόμενες οικονομίες. Η εξέλιξη αυτή αποτελεί μία ισχυρή απόδειξη για την αλματώδη ανάπτυξη του πανεπιστημιακού τομέα της Κύπρου,



αφού τρία πανεπιστήμια της χώρας βρίσκονται στα κορυφαία 1.000 στον κόσμο, σύμφωνα με το Times Higher Education. Μαζί με τη συμπερίληψή του στον

πίνακα των 1.000 καλύτερων πανεπιστημίων του κόσμου (THE WUR), το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας έχει παράλληλα αναγνωριστεί από τον παγκόσμιο οργανισμό QS

World University Rankings (στη θέση #126 στην περιφέρεια αναδυόμενης Ευρώπης και Κεντρικής Ασίας), καθώς επίσης, από το THE Impact Rankings (στη θέση #42 παγκοσμίως στην κατηγορία της ποιοτικής εκπαίδευσης). Επιπρόσθετα, η τελευταία αξιολόγηση του QS Stars University Ratings System βαθμολογεί το πανεπιστήμιο με 5 QS Stars για ιδρυματική αριστεία, μαζί με μόνο άλλα 50 πανεπιστήμια ανά τον κόσμο. Με την ευκαιρία της ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων, το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας συγχαίρει και το Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου για τις συνεχείς κατατάξεις τους από το Times Higher Education Emerging Economies Rankings.



ΑΥΞΕΝΤΗΣ ΖΕΜΕΝΙΔΗΣ

Να ανταμειφθεί η Λεμεσός για την συνεισφορά της στην οικονομία

Συνέντευξη στον
Χρήστο Χαρολάμπους

Ως περιφερειακός διευθυντής του Συνεργατικού Ταμειυτήριου Λεμεσού για πολλά χρόνια, μέλος του Δ.Σ. του **ΤΕΠΑΚ**, αλλά και με την πείρα και την προσφορά του ως δημοτικός σύμβουλος στον Δήμο Λεμεσού (2012-2016), ο Αυξέντης Ζεμενίδης διεκδικεί την ψήφο των Λεμεσιανών θέτοντας στις προτεραιότητές του ζητήματα που θα οδηγήσουν σε περαιτέρω ορθολογιστική ανάπτυξη της πόλης και επαρχίας, προς όφελος της ουσιαστικής βελτίωσης του βιοτικού επιπέδου των πολιτών. Υποδεικνύει δε, ότι θα πρέπει η κυβέρνηση να ανταποδώσει τη συνεισφορά της Λεμεσού στην εθνική οικονομία προχωρώντας στην ανάπτυξη της δυτικής περιοχής της πόλης, στη δημιουργία του Μητροπολιτικού Πάρκου αλλά και **Τεχνολογικού Πάρκου**.

Πώς ερμηνεύεις αυτό το φαινόμενο της απαξίωσης των κομμάτων και των πολιτικών, κυρίως από τους νέους;

Συμφωνώ απόλυτα με αυτή τη διαπίστωση. Δυστυχώς η εικόνα που εκπέμπουν τα κόμματα και οι πολιτικοί σήμερα απωθεί αντί να προσελκύει τον κόσμο και ιδιαίτερα τους νέους. Ο κόσμος θεωρεί υπεύθυνα τα κόμματα για ό,τι συμβαίνει σήμερα στον τόπο μας. Κόμματα και πολιτικοί πρέπει να έρθουν πιο κοντά και να αφογκραστούν το λαό και να ακούσουν τα προβλήματά του, για τα οποία πρέπει να εξεύρουν λύσεις.

Συχνά ακούγεται, ακόμα και από κόσμο της Αριστεράς, το «Όλοι είναι το ίδιο... η διαφθορά είναι παντού». Ποια είναι η δική σου άποψη επ' αυτού;

Η διαφθορά υπήρχε ανέκαθεν στον δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα. Όμως στη διάρκεια της παρούσας διακυβέρνησης υπάρχει έξαρση σε όλα τα επίπεδα. Η ατιμωρησία δυστυχώς υποθάλπει τη διαφθορά. Το δικό μας κόμμα έχει επιδείξει μηδενική ανοχή στη διαφθορά, απομακρύνοντας τις περιπτώσεις συντρόφων οι οποίοι έχουν εμπλακεί σε φαινόμενα διαφθοράς.

Τελικά ποιος ευθύνεται για τα όσα στραβά και προκλπτικά συμβαίνουν στον τόπο μας και πώς μπορούν να εξαλειφθούν ή έστω να ελαχιστοποιηθούν;

Οι θεσμοί του κράτους έχουν την κύρια ευθύνη για όσα συμβαίνουν σήμερα στον τόπο μας. Η ανοχή που επιδεικνύουν τα θεσμικά όργανα του κράτους οδηγεί στην ανυπακοή και στην παραβίαση των νόμων από κάποιους γνωρίζοντας πως δεν θα έχουν οποιοσδήποτε επιπτώσεις. Για να μειωθούν τα κακώς έχοντα, θα πρέπει όλοι



οι θεσμοί του κράτους να επιδείξουν μηδενική ανοχή, οι νόμοι του κράτους πρέπει να εφαρμόζονται με τον ίδιο τρόπο για όλους, ανεξάρτητα εάν αυτοί είναι επώνυμοι ή όχι.

Ποιο είναι για το ΑΚΕΛ το στοίχημα στις εκλογές του Μαΐου;

Το κόμμα μας, μέσα από τη μακρόχρονη διαδρομή του, έχει σταθεί δίπλα στον εργάτη, τον μικρομεσαίο, τον αυτοεργαζόμενο, τον αγρότη, τον συνεργασιστή και έδωσε αγώνες για τη βελτίωση του βιοτικού του επιπέδου. Δεν αξίζει στο ΑΚΕΛ να απαξιώνεται από μερίδα των ψηφοφόρων του.

Χρειάζεται να ξανακερδίσει την εμπιστοσύνη του κόσμου, να προβάλλει το γεγονός ότι δεν είμαστε όλοι οι ίδιοι. Οι αριστεροί ψηφοφόροι πρέπει να ξαναβρουν περήφανοι που ανήκουν στο ΑΚΕΛ και αυτό το βάρος πέφτει κατά κύριο λόγο και στους 56 υποψηφίους βουλευτές του κόμματός.

Ποιες προτεραιότητες θέτετε για τον κόσμο της Λεμεσού;

Βασική προτεραιότητα είναι να δοθεί και πάλι ώθηση στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας, η οποία θα φέρει τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και των συνθηκών διαβίωσης.

Τα πιο πάνω θα επιτευχθούν με την προσέλκυση ξένων εταιρειών, με την καλύτερη αξιοποίηση του λιμανιού από εταιρείες που ασχολούνται με την κυπριακή ΑΟΖ, αλλά και με το διαμετακομιστικό εμπόριο και τα κρουαζιερόπλοια. Επίσης, θα πρέπει να δημιουργηθεί το Τεχνολογικό Πάρκο, στο οποίο να έχουν την έδρα τους νεοφυείς εταιρείες (start-ups). Ακόμη, να δοθεί ώθηση στην επίσπευση των έργων που αφορούν την ανάπτυξη του Β' και Γ' πόλου του **ΤΕΠΑΚ**, αλλά και έμφαση στην πράσινη και στη γαλάζια ανάπτυξη, αφού η Λεμεσός είναι μια παραλιακή πόλη.

Για τους κατοίκους της επαρχίας, πρώτιστη προτεραιότητα είναι να ληφθούν μέτρα που θα μπορέσουν να ανακόψουν την αστυφιλία, όπως η βελτίωση του οδικού δικτύου στην ύπαιθρο. Χρειάζεται να αναβαθμιστούν επίσης τομείς όπως η Υγεία και η Παιδεία και να δοθεί ουσιαστική στήριξη στους αγρότες.

Τι θα λέγατε ότι χρειάζεται επιτακτικά να διεκδικήσει και να κερδίσει η Λεμεσός;

Η Λεμεσός τα τελευταία χρόνια θα λέγαμε ότι είναι η ατμομηχανή της κυπριακής οικονομίας. Θα πρέπει η κυβέρνηση να ανταποδώσει τη συνεισφορά της Λεμεσού στην εθνική οικονομία προχωρώντας στην ανάπτυξη της δυτικής περιοχής της πόλης, στη δημιουργία του Μητροπολιτικού Πάρκου αλλά και **Τεχνολογικού Πάρκου**.

3. ΔΕΝ ΤΗΡΟΥΝ ΤΙΣ "ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ" ΤΟΥΣ ΟΥΤΕ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/03/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/03/2021

Σελίδα: 1



» Δεν τηρούν τις «δεσμεύσεις» τους ούτε και για την καθαριότητα στο συνοικισμό «Βερεγγάρια» ΣΕΛ. 11

3. ΔΕΝ ΤΗΡΟΥΝ ΤΙΣ "ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ" ΤΟΥΣ ΟΥΤΕ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/03/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/03/2021

Σελίδα: 11



Παρέλυσε ο καθαρισμός του «Βερεγγάρια» στα Πολεμίδα

Σε τέλμα βρίσκονται οι διαδικασίες για πλήρη καθαρισμό του πρώην βρετανικού συνοικισμού «Βερεγγάρια» στα Πολεμίδα, ο οποίος, με βάση τις εξαγγελίες που έχουν γίνει από την κυβέρνηση, θα αξιοποιηθεί προς όφελος του **ΤΕΠΑΚ** αλλά και για τη δημιουργία υποδομών που θα εξυπηρετούν τόσο τις ανάγκες του οικείου δήμου όσο και γενικότερα την πόλη της Λεμεσού. Το γεγονός ότι οι εργασίες καθαρισμού της τέρσπιας αυτής περιοχής θα έπρεπε, σύμφωνα και με τους αρχικούς προγραμματισμούς, να είχαν ολοκληρωθεί στις αρχές του 2019, ενώ έχουν περάσει δυο χρόνια κι ακόμα εξακολουθεί να υφίσταται η ίδια εξωφρενική κατάσταση, προκαλεί τις δικαιολογημένες ανησυχίες και διαμαρτυρίες τόσο των άμεσα επηρεαζόμενων φορέων όσο και των κατοίκων της περιοχής καθώς η εικόνα που εξακολουθεί να παρουσιάζει ο οικισμός «Βερεγγάρια», συνίσταται σε σωρούς από στοιβαγμένα μπάζα και άλλα άχρηστα υλικά



Οι προγραμματισμοί της κυβέρνησης προέβλεπαν ολοκλήρωση της διαδικασίας από τις αρχές του 2019

καθώς και βλάστηση η οποία μετατρέπεται σε εστία εκκόλαψης κουνουπιών και προσέλευσης τρωκτικών και ερπετών. Την όλη κατάσταση που επικρατεί και τα σοβαρά προβλήματα που προκύπτουν για την ευρύτερη περιοχή, περιγράφει και σε σχετική επιστολή του προς τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, Γιάννη Καρούσο, ο βουλευτής Λεμεσού του ΑΚΕΛ Γιώργος Γεωργίου, υποδεικνύοντας την ανάγκη για άμεσες ενέργειες ώστε να δοθούν οριστικές λύσεις. Επισημαίνοντας ότι το Υπουργείο προχώρησε στην κατακύρωση προσφοράς για αποξήλωση όλων των αμιάντων που υπάρχουν στον οικισμό «Βερεγγάρια», στη βάση συγκεκριμένων χρονοδιαγραμμάτων και συμβολαίου, ο κ. Γεωργίου σηματοδοτεί το γεγονός ότι, όλα τα μπάζα, ξυλεία και άλλες ακαθαρσίες αφέθηκαν σε διάφορα σημεία της έκτασης που καλύπτει ο πρώην βρετανικός οικισμός με αποτέλεσμα σήμερα να παρουσιάζεται μια τριτοκοσμική εικόνα.

«Αν προσθέσουμε και την ξηρή βλάστηση, κατανοείτε με τι επικίνδυνη κατάσταση έχουμε να κάνουμε», αναφέρει χαρακτηριστικά ο βουλευτής του ΑΚΕΛ επισημαίνοντας την άμεση ανάγκη πλήρους καθαρισμού του χώρου αλλά και κατεδάφισης των περιφράξεων ώστε να ανοίξει η περιοχή, υποδεικνύοντας ταυτόχρονα ότι θα πρέπει να προχωρήσει άμεσα η εφαρμογή και εκτέλεση του Master Plan της περιοχής, όπως προβλέπει το Τοπικό Σχέδιο της περιοχής και οι συμφωνίες με το **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου**. Η αιτία της στασιμότητας του έργου καθαρισμού της περιοχής, σύμφωνα με πληροφορίες μας, φαίνεται να βρίσκεται στο γεγονός ότι σε μερικά σημεία του σκυροδέματος που έχει αφαιρεθεί, έχουν εντοπισθεί υψηλά ποσοστά αμιάντου και, σύμφωνα με το συμβόλαιο, θα πρέπει να γίνει κατάλληλη επεξεργασία προκειμένου να χρησιμοποιηθεί για σκοπούς επικυρώσεως.

Χρήστος Χαρολάμπος